

#青海路陷事故#

# 我们需要脚踏“实”地

搜索

【热事件】

## 小麦视频 | 西宁两年发生10起塌陷



这是1月13日拍摄的塌陷救援现场 新华社发

13日傍晚5点半左右，西宁市城中区南大街一公交车站前突然发生大面积路面塌陷，塌陷面积约80平方米，一辆等候乘客上车的公交车和行人掉入坑中。现场指挥部的公开发布信息显示，事故造成10人失踪，16人受伤。截至14日上午9时30分，已陆续找到6具遇难者遗体，身份信息正在核对。16名伤者伤情稳定。

随着越来越多现场情况曝光，一名救人的黄衣小男孩受到全网关注。当时，这位小男孩从地坑边缘，救起一个婴儿，把婴儿放到安全地带后，已成功逃生的小男孩，竟再次返身救人！男孩继续救人之际，一位大叔抱起被救出的幼儿躲远，随后让人揪心的一幕发生了，地面出现了二次塌陷，小男孩和其他几名救人的市民一同掉进坑中，随后坑内火光乍现。就在网友们担心小男孩安危时，他走向救护车的身影获曝光，证实已平安无事。

事故发生后，现场调用应急救援车辆30余辆，应急救援、公安等1000

余人参与救援。目前，搜救工作仍在进行，事故原因也在进一步调查之中。

东方今报·猛犸新闻记者注意到，西宁市人民政府官网的市民留言栏目中披露了多起被当地媒体曝光的塌陷事件。经统计，2014年6月到2016年5月，不到两年的时间里，西宁市各区发生至少10起塌陷事件，其中有3起发生在公交车车站附近路段，塌陷情形包括“路面塌陷、地砖塌陷、水管爆裂致地面塌陷、地面出现空洞”等等，不过这些塌陷事故均未造成人员伤亡。



扫码看视频

【热发酵】

## #事故中的温暖瞬间#

西宁地陷事故背后也有很多温暖的细节，引发舆论关注。除了救人的黄衣服小男孩，事故发生时，41岁的退役武警孙万红路过现场，并救出多人，他接受记者采访时表示：“我也是一个军人，虽然已经脱掉身上军装，在心里永远是个军人。”孙万红在救援过程中腰椎骨折受伤，已在医院接受治疗。

另外，也有很多市民踊跃参与救援，一位参与该事故首批救援的市民称：“我拿着锤子和绳子，第一个到的现场，先救出公交车内被困人员，后用绳子拉坑内被困人员。”

## #洞中大量管道破裂#

记者在现场看到，现场坑洞长约20米，宽约10米，坑洞中多条管道断裂，水管爆裂裸露在外。监控视频显示现场疑似发生爆炸，产生大量淡黄色烟尘。监控画面中也显示，周围也有几位路人相继过来救助。但是随后发生了二次塌陷，据被救出的人员介绍，当时在坑内听到巨大的爆炸声，疑似电缆线爆炸，水管也被爆开，水涌入坑内。

## #地下综合管廊#

城市地下综合管廊建设，是国务院启动的一项重大民生工程，是今后一个时期我国城市建设工作的重要内容。被称为“地下隧道空间”的城市地下综合管廊好处多多：让道路从路下到路上得到全面整治改造，道路更宽阔，路下水电、通信等管线入廊，有效遏制了“乱开挖”“拉链路”等现象。

建设地下综合管廊的目的之一就是避免“覆土形变引发管线破坏”，有助于避免重载货车、地质沉降等因素导致有水管线变形超过一定限度后发生破裂，冲刷下方覆土，造成局部水土流失、发生塌方。

西宁市地下空间应用一直备受关注。据报道，西宁市已建成地下综合管廊47公里，西宁市地下综合管廊一期、二期工程共确定实施管廊建设22条，目前，除个别未完成外其余基本完成。供水、雨水、污水、燃气、电力及热力等管线入廊总长64公里，已投入使用31公里。

搜索



微博热搜

微信新表情

2020春晚分会场

珠海一化工厂发生爆炸

央视春晚首次联排

西宁陷洞公交已吊回地面

西宁路面塌陷黄衣少年被救出

下个星期五就过年了

泰国发现1例新型冠状病毒病例

学校强制午托学生趴着睡觉

伊朗著名主持人因坠机事件辞职

澳洲山火雾霾将绕地球一圈

8K版春晚将面世

【热评论】

**@新京报：**在二十世纪八九十年代，日本的东京、名古屋等城市也频发塌陷事故。1990年，日本在全球率先使用雷达探测技术，在全国范围内进行地下空洞调查，对一些有风险的空洞进行了工程填补，完工后又建立了定期探测巡查制度。

路面坍塌背后，更可怕的是责任坍塌。如今，多名救人者已平安归来，这熨帖人心。西宁应该为拥有这些善良勇敢的市民而骄傲，但与此同时，针对此次事故的查处，以及把经验教训应用到后续的工作中，西宁也应该拿出让市民感到安心的办法。

**@新华网：**一次地陷或许是偶然，但在某些地方，地陷却似乎成了一种新的“城市病”，数次夺人性命！城市道路不是自然生成的地表，而是经过工程施工与质量验收、后期维护的建筑。遭遇意外，不能屡屡诿过天灾。这些“偶然”事件，为何接连发生？塌陷道路是不是豆腐渣工程？工程验收是否存在管理失责？地面沉降防治工作如何推进？我国第一部地面沉降防治规划出台已近10年，愿路面不再空心，莫让过路的市民战战兢兢！

**@跑马拉松吃马拉松：**这是一面镜子，我们家附近一个幼儿园门口的路面连续半年施工，先是煤气公司过来换煤气管道，刚刚换好，立马水务公司过来换水管，接着地砖又要换了，又继续动工！前后3个工程不到半年，就不能一起施工？

**@乐琪儿的信箱：**以前，一直觉得，脚下踩的就是地球上最稳固的依托叫做大地，后来方知，脚底是空的。如今，走在路上怕塌陷，走在楼底怕高空坠物，可这些，都是人祸。

**@实干咖：**看到火光的时候我心都凉了。

**@想好名字变改名：**好人有好报，好好表彰一下这位弟弟。

**@宫袭明：**自古英雄出少年，希望这位勇敢热忱的少年未来一切都好。